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A demokrácia érdekei.
Debreczen, január 25

Az uj kormány szerencsés ötlettel a 
demokratikus jelszavakat ragadta meg, 
hogy pártnélküliségét valahogyan ellen-1 
súlyozza. A koalíciónak nagy bűnei vol­
tak a szabadelvű demokrácia körül és 
az első időkben kidomborodó nemzeti 
célzatok kedvéért, sajnos, egészen figyel­
men kívül hagyta azokat a szemponto 
kát, amelyeket különösen a zömét alkotó 
függetlenségi párt, da hagyományainál és 
eredeténél fogva az alkotmánypárt is kö­
teles lett volna figyelembe venni A füg 
getlenségi párt programmja és tradíciója 
nagy szabadelvűsét, őszinte demokrá­
ciát kívánt és ha a párt csak nemzeti és 
pártpolitikai szempontok szerint intézte 
volna a sorsát, úgy bizony az egyház- 
politikai akció se végződött volna diadal­
masan és a függetlenségi párt számára 
még az az érdem se maradt volna fenn, 
hogy a nagy szabadelvű reform létrejöt­
tében őt oroszlánrész illeti meg.

A szabadelvű, demokratikus gondo 
1st azonban a koalíció uralma alatt el- 
senyvedt. A függetlenségi párt tűrni volt 
kénytelen a néppárt elhatalmasodását, 
főleg pedig tűrni volt kénytelen, hogy a 
kormányzat a néppárt kedvéért olyan 
színeket öltsön magára, amelyek csak 
aggodalommal tölthdtték el a tárgyilago­

san itélö közvéleményt. A közvélemény 
abból, amit igazi szabadelvüségnek és 
becsületes demokráciának neveznek, majd­
nem semmit sem kapóit.

Most aztán jött az uj kormány és 
minthogy semmit sem hozhatott abból, 
ami a nemzeti szempontokra építő köz­
vélemény előtt látszik becsesnek, hát 
abból akar adni valamit, ami a felvilá 
gosultságnak, a szabadelvüségnek, a de 
mokráciának a közvéleményét izgathatja. 
Belekapaszkodik tehát a koalíció egyik 
legnagyobb gyöngéjébe és azt akarja ki­
használni a maga pozíciójának a meg­
támasztására. B zonyára nem rossz gon­
dolat és nem is ügyetlen taktika. A sza­
badelvüségnek és a demokráciának nagy 
táborai vannak Magyarországon és aki 
ezekkel a jelszavakkal bont zász’ót, két­
ségtelenül tud majd híveket toborozni 
magának. Többséget aligha, de tábort 
pártot bizonyosan.

És ez az éppen, amit a független 
8égi párt szempontjából mindenképen 
sa.nálni kell. Mert a függetlenségi párt 
az tulajdonképpen, amely nemcsak
nemzeti szempontok szerint elhelyezkedő 
közvéleményre, hanem arra a szabadelvű 
táborra is joggal igényt tarthatna, ame­
lyet most az uj kormány akar elhódítani 
tőle. És a nemzet nyugalma és külön­
féle rétegeinek különböző érdekei miatt 
is úgy lett volna jobb, ha a független­
ségi párt felismeri kötelességeit, felismeri

a közvélemény körében élő hangulato­
sat, főleg pedig felismerve azt a hatást, 
meddig Bécscsel szemben elmehet: esze­
rint irányítja vala politikáját.

A függetlenségi párt egyrésze azon­
ban azt hitte, hogy egyedül ö van a vi- 
ágon és rajta kívül senkinek sincs bele­
szólása a dolgok folyásába. Justü uyula 
azt hitte, hogy ö is talpra állíthat egy 
nagy hadsereget, ha a király nem enge­
delmeskedik neki és egészen figyelmen 
kívül hagyta, hogy nem mától, hanem 
már négyszáz év elöttröl datálódik a nem­
zet ama kényszerűsége, hogy a vele szö­
vetséges hatalom és a felette uralkodó 
dinasztia túlerejéhez kell alkalmaznia a 
maga politikáját. A legutolsó nemzeti el­
lenállás alkalmával egyetértéssel próbál­
kozott a nemzet ezen a szomorú kény­
szerűségen változtatni és mégse koronázta 
siker fáradozását Most sokkal lanyhább 
hangulatban, sokkal kevésbbé népszerű 
jelszavakért és sokkal kisebb egyrítértés 
segítségével akarta Justh Gyula felvenni 
a harcot, aminek természetesen az lett a 
vége, hogy megint a felülről érvényesülő 
latalom kaparitotta kezebe az ország egy 
elentékeny közvéleményének a han­

gulatát.
Ez hiba, mindenképpen nagy hiba 

volt. Ez a hiba fosztotta meg a függet­
lenségi pártot attól, hogy ö csinálja meg 
az általános választói jogot, amelynek 
megalkotása elől ma már elvégre igazán

A kísértet-
— Hogyhogy ? Maga, Fargue, maga, ki 

nem hisz az istenben, hisz a kísértetekben ?
. . . Maga még furcsább, mint a minőnek 
hittem, még logikátlanabb, még együgyübb! 
... Azt hiszem, nem sértem meg ezzel . . . 
Egy öreg asszonynak, mint én vagyok, min 
denhez joga van, beleértve azt is, hogy a 
legkellemetlenebb dolgokat mondja a fiata 
lóknak, aminő maga is. ..

— Nos, Fargue, hát nem ezógyenli 
magát, ilyen nagy bajuszos legény és fel a 
kísértetektől. Lássa, én sohisem féltem tő­
lük, még tízéves koromban sem, pedig ta­
lán lett volna okom rá, mert ón igenis lát­
tam, a saját szememmel láttam kísérletet.

— Akarja, hogy elbeszéljem ? • • • 
gyen 1 Bizonyosan tudni fogja ön, hogy egy 
kor ön is szeretett és engemet is szeretteit. 
Negy.en esztendeje már annak.

— Mint fiatal özvegy, egyik bál alkal­
mával megismerkedtem egy tengerésztiszt­
tel. Szép ember volt, nagy, világoskék sze­
mekkel, az egyenruhája tele volt 
mindenféle exotikus érdemrenddel, mert 
épen akkor tért vissza Keletről.

— Megszerettük egymást és Liauae 
ez volt a neve — gyakori vendég lett a 
házunknál, a Muette városrészben.

Egy este a földszinti szalonban beszél­
gettünk, mig a szüleim a kis teremben ma­
radtak a vendégekkel. A szalon hátterében 
alkovszerü bemélyedés volt, melynek az

tükör bolakokkal szemben eső falát óriási 
ritotta be.

A díványon ülve javában esókolództunk, 
mert már akkor jegyben jártunk. És én egy 
szerre úgy éreztem, hogy valaki bejölt a sza­
lonba. , ...

Valaki . . . láthatatlan valaki, mert
nem láttam senkit, az ajtók pedig csukva 
vo.tak. De hallót am az egyik zsöllyót nyi­
korogni, majd az asztalon álló könyv lapjait 
egyenként forgatni; va amivel később egy 
kristály virágtartó csendült meg és a parket 
nek az egyik deszkája nyögött a könnyű, de 
valódi léplek aía’t.

A vőegónyemhez simulva rémülten 
hallgatóztam. A lámpa teljes világosságot 
árasztott a szalonban és még sem láttam 
semmit, bár folyvást hallottam.

Claude nem hallott semmit. Bohőnak 
mondott. Nos, ón ideges vagyok és abban az 
idtben még inkább az voltam. Néha hallu- 
cinációkban szenvedtem. Tudtam ezt. De 
most tudtam azonnal, csalatkozhatatlan bízó 
nyossággal, hogy ez nem hallucináció, nem
rémlátás^^ rgmület vett erőt rajtam, meg 
faavott a vér az ereimben. Claude, ki át­
karolva tartott, érezte, hogy a testem efinde 
aül. hogy reszketek, mint a nyárfale vél. Át­
fogta a fejemet és elfordította a fal felé 
a nagy velencei tükör felé. Tekintetem a 
tükörre esett.

És ekkor elsikoltottam magam.
A tükörben ugyanis egy ismeretlen arc

i elent meg előttem, egy emberi arc, melyen 
semmi ijesztő, semmi kísérteties nem volt, 
tiszta éles arcvonásokkal fényben tündökölve, 
mi világosan bizonyította előttem a látomány 
lermószetföiötti voltát: egy nő arca, egy kis 
szikár, finom, nagyon szőke és nagyon sá­
padt nőnek az arca, kinek a szemei ép oly 
világoskékek voltak, mint az én vőlegé­
nyemé.

Mindezt tisztán láttam az alatt az idő 
alatt, mig a sikoltásom tartott. És azután 
láttam az arc mellett egy finom, csupasz ke­
zet, melyen egyetlenegy nagy gömbölyű fe­
kete gyöngyszem csillogott. Ez a kéz lassú 
mozdulattal fölemelkedett, kinyújtotta a mu­
tatóujját és ajtót mutatott nekem parancso- 
lón, ellenállhatatlanul.

Erre elájultam.
Kissé később felnyitottam a szemeimet. 

Nem volt többé semmi a velencei tükörben. 
Claude elrémülve vizes ruhával tör .Ügette a 
haAntékaimai. Ö nem látott és nem hallott 
semmit. És amint elkezdtem neki beszélni, 
hogy ón mit láttam, nevetett hütlenül, gú­
nyosan. . .

Én sietve engedelmeskedni igyekeztem 
a parancsnak, a kéz parancsának. Claude 
vissza’ártott; nagynehezen kibontakoztam a 
karjaiból ói kirohantam. Még mindig tisz­
tán szemeim előtt volt az egész látomány, 
a sápadt arc, a kék szemek, a kéz és a 
gyöngy.

Claude utánam jött és ekkor láttam, 
hogy félelem ül az ő arcán is, hogy még

m
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nem lehet kitérni és ez fosztotta meg 
attól a diadaltól és attól a nagy politikai 
előnytől, hogy 6 szerezze meg a jogta­
lan tömegek számára az alkotmányos 
jogokat. De a figyelmeztető hang még 
az utolsó órában sem szólalt meg. Azt 
a jelzőt, amely rokonszenves érzéseket 
tud támasztani a közvéleményben és 
amely megtudja mozgatni a tömegeket 
is a függetlenségi pártok, sajnos, veszni 
hagyák és most tűrni kénytelenek, hogy 
— öszintén-e, vagy Becsből inspirált tak­
tikai célokból e, az most mellékes — de 
mindenesetre erős hangon az uj kormány 
harsogja azt az ország fülébe. A demok­
rácia és a nemzeti érzület ezzel mintegy 
harcba kerül egymással, pedig minden­
képpen az lett volna a kívánatos, bogy 
karöltve érvényesükön az ország javára.

B bizalmatlansági vita.
Andrássy és Kimen közeledése.

A képviselőhál ülése.
Megcsappant érdeklődés mellett és jóval 

kisebb lárma közepette folyt tovább a képvi- 
salöház mai ülésén a kormány programja 
fölött megkezdett vita. A mai ülésnek trde- 
kesBége Andiássy Gyula grófnak, az alkot­
mánypárt vezérének felszólalása volt. An 
drássy nem lépett fel bizalmatlansági indít­
vánnyal, sőt jelezte, hogy az indemmtást is 
hajlandó megszavazni a kormánynak. A füg­
getlenségi párion ezt a beszédet úgy fogjak 
fel, mint amely lényeges közeledést jelent a 
kormányhoz, amit Kbuen-héderváry grot 
miniszterelnök mai beszéde, illetve a beszé­
dében nyíltan kifejezésre is juttatott reménye
megerősített. . ...

Részletes tudósításunk a mai ülésről itt
következik: ...

Gál Sándor elnök 10 órakor megnyitja 
az ülést. Hitelesítik a múlt ülés jegyző­
könyvét.

jobban fél, mint én magam. Némán állot­
tunk egy perc g egymaa melleit e azután 
Ciauie egy fagyos csókkal búcsút vett tőiem
örö*rNem láttam öt többé soha, soha.

Csak később értettem m«g, istenem 1 
Később tudtam meg, ami sok növel megtör­
ténik 1 Regen volt, negyven éve már, de ha 
rá gondulot, még ma is fáj a szivem belel... 
Megtudtam, hogy a vőlegényem nem szere- 
teti igazán sónál Hogy csak ^eszelyből ud- 
varo.t nekem, aki őrültem szerettem ötömért 
hát a kedvese két év óta távol volt Fran
oiaországbu^m, hogy eE a fiatal nő — egy
kis szikár, szőke, halvány, finom leány, ki 
soha sem viselt más eks.ert, mintegy nagy 
fekete gyöngyszemet, ugyanaznap, mikor ne­
kem a látowányom vo.t, visszatért nosszas 
utazásából - anélkül, hogy Claude Judot 
volna róla. Igen, épen aznap szaht partra 
Marsenleben a hajóról, meiy nagyon messz i
vidékről l6is5gen kivüi ez a nő, ki szerette
a vőlegényemet, szerette szsnyedelyesen... 
ez a nő, kit negyven év után is gyűlölök... 
ez a nő, kit a körme m el széttópnék, igen, 
a vén körmeimmel, melyek még “őst is 
ősszenuzodnak ellene...ez a nő, akit meg 
ölnek, ha utaiatos arca még eg*dze.r ^ 
jönne nezni a nagy szeneivel... k6td6gda 
kivűl az istennő titokzatos engedőimével, 
előre tudta küldeni a sajat viszfenyet. a sa­
ját második énjét, hogy elűzzön engemet, 
mint toiakvdót.

A főrendiház ellen.
leleky Ar véd gróf: TiltHkozikazellen, 

hoirv a királyi kéziratnak a másolatét olvas 
sáíy fel a iőrendihézban. A főrendiház elé 
csak a kópviselőházban letárgyalt dolgok 
knrfllhetnek. A királyi kéziratot pedig 8 Ház 
még eddig nem tárgyalta le. Ezután áttértek
a napitendre.

A bizalmatlanság.
Hoitsy Pál: ő felségének kétségtelenül 

ioaa van miniszterelnökké azt kinevezni, akU 
Jak»r, a miniszterelnökséghez kvalifikáció sem 
kell De miniszterelnökké egy olyan férfi , 
akinek a parlamentben pártja nincs, csak 
Skur vállaikvznatik, ha él benne a meg­
győződés, bngy a nemzetben többségre fog 
St tenni Én teljesen elismerem a minisz- 
erelník « szellemi tehetsegeit, de nem hi­
szem hogy 6 neki az lenne a meggyőző­
dése hogy a nemzetnek a többsége veleSitokcm. (lg.®! U» v.nl) A=on-
ban a kormányt a király nevezte ki, a kor

g’^Nem k6,d.*.m,
hogy mi a véleménye 1 , .

Hoitar Pál: A kormány iránt tehát 
nem viseltethetünk bizalommal, a miniszter­
elnök nem körvonalozia teljes PontoseágKal 
te«nap az álláspontját. A katonai kérdése^ 
ben és a bankkérdósben nem adott biztos 
meghatárovott választ. Nem tudni, hogy az 
önálló bankot akarja-e, vagy a mostani bank 
zzerztdéset akarja-e megvalósítani.

Kelemen Samu: 6 hamarabb lejár, 
mint a bankprovizórium. (Derültség.)

Hoitsy Pál: 0 yan ember kezébe, aki 
nem érti meg az 6 ídtáikat, akit híd g
hagy az 6 lelkesedésük, nem hagyhatják a 
végrehajtó hatalmat. Csatlakozik Jueih Gyula 
tegnap benyújtott bizalmatlansági mditvá-
ajáh EÍnők az ülést öt percre felfüggeszti.

A miniszterelnök lelel.
Szünet után. . . .__,
Khuen-Héderváry Károly mmiszterel- 

. Sokkal fontosabbnak tartja az előbbi
teiszóialast, hogyssm arra az°ana*JÍ®klJen 
szórna, a maga és az (re^g érdekóbe^ 
Nincs gyökere nincs pártja a Házban, de 
niszi, hogy lesz. Nyuga ómmal néz az elébe, 
h< gyjtőrek vései a nemzetben viszhangot kel-

Szmrecsányi György: Akár segít Sza
pári, &^uen_jj£(ierváry gróf miniszterelnök:
A nemzet széles rétegéhez kívánja azt a 
kérdést intézni, hogy kívánja e Azt ® Po1!*. 
kát követni, amit ö tegnap a Házban ki­
fejtett. Neki minden tette a nyilvánosság 
Kontrolja alatt történik Mindent sum telt
és amit tenni fog a nyilvánosság előtt fogja
tenni. Ebben az országban semmi sem tor-
t6nÍÍ'ßiiza Barna: Csak a mit a császár

akart’Khuen Hédorváij gróf miniszterelnök: 
Az 6 hite a nemzettel szemben sokkal na­
gyobb, mint a függetlenségieké. Az a kér 

jdés, hogy mi jó az országnak. A hanktór 
dósben még nem alakult ki egységes kö 
vólemany.jNagy z*j^_ ^ # minÍ6Zterel-
nököt, ismételje n eg ezt a nagy recensus.
Keltett kije éntéíét. „ . . . ,

Khuen Hedervary gróf miniszterelnök. 
Az önálló bank fe állítását nem lehet ter­
minusokhoz kötni, csak feltételekbe . (
kiáltások: Mikor?) Igen rövid, vagy esetleg 
hosszabb idő múlva. (Nagy zaj a Joeth-pár- 
ton.) A katonai kérdésekből* ezeket fogja 
megvalósítani, amit első minisztersége ide­
ién meg akart valósítani. . „„„„

Ezután Hoitsy Pál beszédének egyes 
pontjaira reflektál. Nem ideáknak akar élni, 
hanem tenni az ar. Gyarapítani akarja a nem 
zeti erőket Ő különben is nem kereste ez. a 
he.yet. Még megbízatása napján is másra te- 
r-fte a figyelmet. B- csületesen fogja teljesi 
mm a kötelességét és reméli, hogy a nemzet 
méltónak fogja őt e helyre tartani, melyet el

nők

Andrása? beesőd®.
A nrfrássv Gvula gróf: Azzal kezdi, hogy pohí,ka? biz Jómmal a kormány iránt

nem viseltetik. Nem e őlegezhet b.zalmat 
mert a közelmúlt elválasztotta aioktól, akik 
most a miniszterek. A miniszterelnök pro- 
arammja sem osztotta el aggodalmát a nem 
eleaUette ki Csak általánosságban mozgott 
és6 olyan kereteket adott, hogy nem *JSS 
tudni mi az álláspontja. A bankkérdésben 
nem nyilatkozott tisztán, nem tudom 
aknr Az alkoimánypárt a közös bank mel Tett Van (Zaj A halasztási törvényben sem 
át világosan Ez a legfontosabb, «okkal fon­

tosabb, mint a bankkérdés. A nemzet jövője 
attól függ, csinálunk-e jó vagy rósz válasz- 
tói-törvényt. Ha a bankot meghosszabbitják, 
ha nem is helyes, pár év alatt a h*b^ ^ 
lehet tenni, de ha a választói jogot rosszul 
csinálják meg, akkor hiába csináltuk. az; ön­
álló bankot. (Éljenzés és taps.) 
lennek tartja azt a szövegezést, amelyet a 
programúban talál Politikai jogegyen őség 
Sehol sincs. Ez namjó kifejezés. Az általános 
választójogot akarja pluralitás nólkü .

Pető Sándor: Ez helyes minden esetre 1
(Zaí)Andrá8Sj Gyula gróf: Ebben haló­
dott. Mert kizárta azt, amit 6 jónak talál, de 
hoav mit akar, azt nem tudja. Fel, hogy fá 
ból való vaskarikát akar o «inálm. A magy 
nemzet szupremáoióját nem fogia 
védelmezni. Fenn kell tartani a végleges sza 
L.j bírálat ioffát. Bár bliftloniDllll nÍD68 B 
kormány iránt, a bizalmatlansági indítvány­
hoz nem járul hozzá (Ellenmondások.) Még
í0DQekFelkiáltásoké Mennyi íőispánságot

akar ?Ä Gyula gróí: Ez.t TkÄr-
tehetné ha a leszavazott kormányt fölvált 
hatná Ezt nem tudja. Örül, hogy megsza­
badult. (Zaj.) , , ,

Fölkiáltások : Hát a hazafira köteles­
ség I Csak a császár parancsol ? Majd lese 
még bizalommal is Khuen

Andrássy Gyula gróf: A kraly állás- 
pontja nem változott. A katonai kérdés is
elvesztette azt a támogatást amelyben 
azesült (Zaj. El.enmondások.) Ma nines 
olyan többség. Ez a párt csak ezen azal*- 
pon váilalkoznatik s ezért nem buktatja 
meg a kormányt. Nem tudná JöWáltani. A 
bizalmatlansági szavazat azért nem tel

*eS‘ "felkiáltások: Mert ellenkezik a pak­
tummal 1 . . . .

Andrássy Gyula gróf: ...mert a kor­
mány úgyis tudja, hogy ezzel «házrolnem 
bo doguihat. De ha meg is kapja a biza 
matianságot, az indemmtást mégis képvi­
selnie kell. Azt mondják, hogy a leszavazoU 
kormány nem törvényes. (Úgy van I) Nem 
úgy van ! Az indemnitas nem a költségvetési 
iw Fájdalom, ez a fegyver elvesztette élét, 
mert oktalanul használtuk. (riUentmondások.) 
Az első ex lex megdöbbenést kel.ett, ma
meg8Endre>lajal»: MH .lÄMkodtfe hl-
szén önök támogatják a kormányt ! (Zaj.)

Andrássy Gyula gróf: Lányi már fej 
tegette azt a teóriát, hogy az mdemnnás 
nem kell. Kétélű fegyver ez. Emlékeztet, 
hogy a Fejérváry-kormeny idejóben a ve 
zérlő bizottság tudomásával akartak kölcsönt 
felvenni s hogy bebizonyult, hogy Magyar 
országon törvényes fölhatalmazás nélkül 
lehet kormányozni. Fól, hogy most.h 
visszautasítják az indemmtást, a kormány
néglVSaoi f&L, darabont-kormány

'“'ÄÄAÄ
lőház, amely tél a halaitól... (Zaj)

Felkiáltások: Oszlassa főt a Házat' 
Andrássy Gyula gróf . . . elzárja a le­

hetőségtől, hogy felosztassa. (Ellenmondás. 
Igaz, hogy ón is megtagadtam ss indemm- 
ást Tiszával szemben a házszabály miatt, 
Fejórvary pedig tudta, hogy többsége nincs 
(Zaj) s a kísérletet sem akarta megten ii.
V 1 Felkiáltások: Ez a kormány épen 
olyan. (Zaj.)
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ha okul az ember valami hibán. (Éljenzés 
jobbról. Kbuen helyeslőén bólint.) Csak az 
ország érdekét kell nézni. (Zaj) Azt h szí 
hogy ennek érdekében rövid indemnitást 
kell adni. Ha politikai küzdelmet folytatunk 
még egyszer, ne a tisztviselőket toljuk 
előre hanem menjünk mi magunk a csata 
sorba. (Taps jobbról.) Az abszolutizmus min 
dig a szabadságot vezető és védő pártok túl­
zásaiból támadt. (Viharos ellenmondások. 
Határozati javaslatot nyújt be, mely szerint 
a ielen körülmények közt nem tartja helyén 
valónak a bizalmi kérdésben nyilatkozni, az 
indemnitást megvonni nem akarja, de elvárja, 
hogy minden körülmények közt az alkotmá­
nyosság és törvényesség terén marad. (Hosz- 
Bzaa taps ős éljenzés).

Elnök az ülést felfüggeszti.
A kormány nem kér bizalmat.
Szünet után Khuen-Héderváry gró 

miniszterelnök emelkedett újból szólásra és 
reflektált Andrássy Gyula grófnak beszé 
déré. Egész természetesnek tartom, hogy 
Andrássy nem előlegezi a kormánynak a 
bizalmat, mert hiszen a kormánynak nincs 
is joga bizalmat várni. Andrássynak még 
kételyei lehetnek, de azokat el fogjuk osz-
latm Felkiáltások balról: Készül a paktum 1 

hbuen Héderváry gróf miniszterelnök : 
A végcélokban mindenben egyetértünk. A 
magyar állam nemzeti jellegének megyalósi 
tását mi is legfőbb célunknak ttrtjuk. A 
bankkérdésben nyíltan kimondom, hogv föl­
tétlenül a közös bank hive vagyok. (Zaj a 
baloldalon.)

Endrey Gyula: Akkor mit akar a szak­
értőkkel ? ,

Khuen-Héderváry gróf miniszterelnök 
Azt hiszem, hogy eme törekvésünk a nemzet 
gyökerében rejlik

DBBRECZBNI FOOPETLEH UJSAO

lebrecen s a belügyminisztérium 1 Kbaeo gróf Tiszánál.
A város a közegészségügyi mérnöki 

osztály ellen.
A jog- és pénzügyi bizottság mai ülé­

sén igen nevezetes javaslattal állott elő 
Aczél Géza főmérnök. A javaslat energikus

. .. . ____ í,ní­

vóié ménjeit a bizalmatlansági 
indítvány körftl.

után 
a poli-

A néppárt bizalmatlansága.
Zboray Miklós emelkedik ezután szó 

lásra s ugyunefr kor Székely Ferenc gazság 
ügyminiszter föláll a helyéről és távozni 
akar. A néppárti oldalon erre nasty drroltsét 
támadt, mire az igazságügy miniszter vissza­
néz s aztán újból elfoglalja helyét

Zboray Miklós kijelenti, hogy a nép­
párt bizalmatlansággal viseltetik a kormány 
iránt. A bankk^rdésben nem a nemzet érde­
keit nézi — úgymond — hanem egy más) 
faktornak utasításai, par-nesai után megy. 
Nem bízik a miniszterelnökben és a mimsz 
terek egyikét eem tartják bizalomgerjes

Zichy Aladár gróf bizalmatlansággal 
viseltetik a kormány iránt s nem s/avazzh 
meg az indemnitást. Ezután Székely Ferencz 
igazságügyminisztert támadja. Vakra'rő kez- 
tyüdobásnak tartom, hogy a legkisebb val­
lásfelekezetből választották a kultuszminisz­
tert. Ezt az embert, .ki koronaü.yész korá­
ban teletömte az ügyészi kart szabadkőrM 
vesékkel. Ezután a miniszterelnök szemeiye.
kritÍ? E/nők tiz percre felfüggeszti az ülést.

A nemzetiségiek várakoznak.
Szünet után Mihályi Tivadar a nem 

zetiségi párt nevében kijelenti, hogy v ' 
ményt majd csak akkor mond, ha a minisz­
terelnök az általános titkos választói jogr.) 
mondja el a véleményét, bittől teszi függ , 
hogy bizalmatlanságot szavaz e vagy sem

Elnök a vita folytatását holnapra ha-
la8Zt^Az ülés délután két órakor véget ért

340 oldalra terjedő naptárnak! i 
csakis előfizetőink kapják díjtalanul. 
Hátralékosok pedig tartozásuk ki 
egyenlítése után. ÖJ előllsetők akkor, 
ha legalább 3 hónapot befizetnek

Lesz e Házieloszlatás ?
Aczél Géza főmérnök. a javaslat önurKiBu»| a tegnapi parlamenti vihar 
íangu és bizonyára nagy feltűnést fog kel- ma egy kis szőlcsönd állott be 
;eni a belügyminisztériumban. Nagyon kivá-1 fkában. 
natoa volna, ha meghozná a kellő eredményt a legkiemelkedőbb esemény minden- 
is, tudniillik azt, hogy a belügyminisztérium esetre az, hogy Khuen-Héderváry gróf 
a jövőben a városok műszaki ügyeit felül- miniszterelnök ma fölkereste Tisza István 
birálás végett ne a földmivelésügyi köz- grótot 8 hosszasabban tárgyalt ve’e állt- 
egészségügyi mérnöki osztályénak adná L^lag abban az irányban, hogy Tiszát a 
ki, amely osztály elfogult a véleményeiben választói reform eszméjének megnyerje, 
és'nem egy városi í ítézménynek vetett már Az ellenzéki pártok közül a bal- 
gáncsot alaptalan kifogásaival. párt mai értekezletén határozatiig ki-

Ä jogügyi bizottság a főmérnök javas-Ljjondta, hogy a Justh-párthoz csatia- 
lata alapján kéri a be ügyminisztert, hogy a koznak. .
jövőben szabadítsa meg a városodat a köz- A politika eseményeiről egyébként 
egészségi mérnöki osztá'y Jóindulatától* s az alábbi távirati tudósításban számo- 
elkiismeretesebb szakértőkre bízza a városok I Imik be

ügyeinek felülbírálását. Rnazélaetés a miniszterelnökkel.Az ülésről szóló tudósítást itt adjuk: Beszélget« a mi«»
Az ülésen Vecsev Imre főjegyző el Ma délu án fél négy órakor Kbu

nökölt Jelen voltak Vargha Elemér dr. ta Héderváry Károly gróf v ®
náosnok Magoss György dr. tiiztifőügyész, Bristol szállóban Tomasics Miklós volt ho 
viz-w pném Felér Ferenc dr., Poroszlav vát bánt fogadta, akivel a horvát ügyekr L»*6 Komló!» ír.ur C,an.k hoLmbbu A W
Kardos László és Tóth Emil dr. jegyző. újságíró fölkereste a miniszterelnököt s

Aczél Géza főmérnök előterjesztette, hosszabb beszélgetést folytatott vele. 
hogy a közvágóhíd kibővítése ügyében ho- Miiym impressziókat szerzett Ex e
zottközgvülési határozatot a beiünymmisz lenciád a Ház tegnapi üléséről ? — kérdezte
tér nem hagyta jóvá. ’4 tervek ellen több az újságíró. . ... , wA.fó’e kifogást emelt a belügyminiszter a föld — Erre bajosan fe dhetek vá
mivelésügyi minisztérium közegészségügyi iasz0\t a miniszterelnök Én minden- 
mérnöki osztályának véleménye a1aPl*n 
Ezek a kifogások azonban teljesen tartha- 
latlanok. mert a szakértők véleményüket 
teljes tájékozatlansággal, felületesen adták 
meg, ené'kül, hogy az flgyeyel tisztában 
lettek volna s ez is az oka, hogy a ^J**- 
kosabb tévedések vannak a ezaVrtői véle 
ményben. A miniszter arra ^htjafelB 
várost, bogy a kibővítés h-lyett inkább u) 
közvágóhidat épitsen. A főmérnök a kifová 
sokat sorba megcófo'ja s a terveknek újból 
való elfogadását ajánlja.

Adél Gé a főmérnök a Alköz®eé i
mérnöki osztály tender ciózus yéleménve a 
osztálvnak s kü ön^sen vezetőjének, f arkas 
miniszteri tanác-omak Debreozen yárosssl 
szemben táp'ált ellenszenvének ’ulaidonit)s, 
ezért azt a javaslatot tette, hogy a belügy­
miniszterhez intézendő válaszíehratban kérte
« város hogy a jövőben a miniszter ki
miije meg Pebreczent a kö*egészégi mér­
nöki osztálv roszii dulatátnl zavaros ügret
elfogulatlan szakértőknek adja ki felüb
válás végett A vár s kész alávetni magát a 
Mérnök és Éoitész-Egylet véleményének.

Márk E-'dre azt kérdi: rém lpsz-e ez a 
avaslat a városnak nagyobb ártalmára, min
jasznára^ kifejti, bogy a mérnöki osz­
tály miiy roszindu’atu elfogu tsággal viselte^
tfk Debreo'en város iránt s valamennyi város
S.Ä“ a mérnöki «-

Äla"f«*Lm«k invaslrtét »l/o_

UtftP »» Jl,a -é»»1 6rt

Mulatság.
A loeásx-tánoestély. a debreozen-

jSSSfSS.

dez. Bclépő jgy a . József könyvkeres- 
SuzttuÄ a .éne kezdete 

pontban fél 10 érakor._________________ —-
trico'Srttt ^i.b!ir?ejÄTenakiv_m

kor a nyilvánosság ellenőrzésére bízom
a dolgaimat. , , ..

— A tizalmatlansági indítvány felett 
való szavazás előtt feioszlaitatja-e kegye_ 
mes uram a Házat? kérdezte tovább az uj-

^ __ Szó sincs róla. Még tudnom
kell, bogy a pártok mit akarnak.

— Mit tesz kegyelmes uram, na a ni- 
Aalmatlansági indítványt megszavazz ik /

_ Kérem, válaszolt Kbu m, a hely­
zet az, hogy én még nem ismerem a 
pártok taktikáját, tehát a magamét sem 
árulhatom el.

A miniszterelnök Tiszánál.
Khuen-Héderváry gróf miniszterei-ök 

ma reggel fölkereste Tisza -s vm grófot 
a vámligeti fasorban levő palotájában 
s hosszabb ideig tanácskozott vele. 

Kbuen-Héd rváry gróf miniszterelnök a 
választói jog reformjának akarta megnyerni 
Tisza Istvánt. Hogy ez a vála-ztói re­
form részleteiben milyen lesz, erre nézve 
a minisztere'nök állítólag olyan kijeién- 
tést tett, hogy azt még maga sem 
tudja.

A házelnök a feloszlatásról.
Gál Sándor háze’nököt ma fölkereste 

egy újságíró, akinek Gál azt a kijelen­
tést tette, hogy neki az a yélem^V®, 
hogy a bizalmatlansági indítvány fölött 
szavazásra nem kerül o sor. Szerinte 
Khuen-Héderváry gróf miniszterelnök 
két-három választás elrendelésére is haj­
landó.

A balpárt egyesült a Justh párttal.
A balpárt ma délelőtt értekezletet tar­

tott Szappanos István elnöklete alatt. A bal­
párt egyhangúlag kimondta, hogy belépnek

Zavatzky Leónál
Debreozen, Piacz-utcza 18. szín. a
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a JuBth-pártba. nizt az elhatározásukat C>e- 
pány Géza holnap jelenti be a Háznak.

A szerb radikalis-párt ma délután a 
Bristol-száiló helyiségében értekezletet tar­
tott, amelyen kimondták, hogy a független­
ségi párt bizalmatlansági indítványához 
csatlakoznak.

A parlament nívója.
A B. N. egyik munkatársa ma fölkereste

Khuen-Hédeeváry gróf miniszterelnököt, aki 
az alábbi kijelentést tette az újságírónak.

— Annak őrülök, hogy a tegnapi nap­
nak meg van a jelentősége, hogy a Haz 
nívója már is om&lkadott.

Polgár Sándor
és a favágó-énekes.

ügy volt debreceni színész tréfája.
Polgár Sándor, aki nemrégen még a 

debreceni színpadon aratta sikereit, »mellet , 
hogy kitűnő komikus a deszkákon, úgy im 
Bzik^n»gv mester abban is. hogy miként kel 
vidám jeleneteket rögtönözni a színfalakon 
túl is. Egyik aradi újságban olvassuk azt a 
végtelenül mulattató, bár egy kis kemény 
tréfát, amelynek értelmi szerzője Polgár
Sátld Szegény, nyomorgó munkásember vágja 
a fát nap nap után az aradi színházépület 
előtt. Mellette szorgoskodik felesége, aki hű­
ségesen segit neki fárasztó mvmkájában. A 
szegény favágó a színészeket bámulta és n 
gvokat »óhajtva gondolt a művész urakra, 
akik egy kis komédiásért olyan nagy fize 
téot kapnak, hogy azt sem tudják, mit c l 
náljanak a Pénzzel. Legalább így gondolta 
ezt a szegénv favágó, aki nagy alázattal oda^ 
állt Polgár Sándor elé és arra kérte, hogy 
ha már el akarja dobni n szivart hát 
dobja el, hanem adja oda neki. 
beszélte az 6 nagy nyomorúságát és egekig 
magasztalta a szinész urak J61^, akik foly 
ton nevetgélve, gondtalanul járnak-kelnek
az ut°^npát nínca mit panaszkodnunk — 
mondta Polgár a favágónak, - de azért 
nekünk is van néha napján egy fis gon 
dunk. Abból az ezer forint havi fize ésbő 
(ir-gy még kevesebből) nem lehet oly úri
módon megélni. Srk kell barátom nagyon
sok kel'. A szivarnak a d“ra^®l5ntk[saie„v 
63 bizony elszív az ember tíz darabot is egy 
nap belőle. Na meg aztán más kiadások is 
vannak. Kocsira, pezsgőre nagyon sok kell, 
hogy alig futja ki az ezer pengőből.y A szegény favág't majd kitelte a hideg 
ezek hallatára. Ő nvolcvan krajcárért robotol 
reggeltől napestig és ez a színész kevesli 
havi ezer pengőt. Sióhoz sem Iu!W° az 
álmélkodástól. mikor Polgár

— Nézze barátom, magából is lehetne 
szinész és maga is kereshetne egy pár száz 
forintot havonta. _

Van-e hangja 2 , , , . .
— Van, — felelte büszkén a favágó.
— No akkor nincsen semmi baj. Biztos 

szerződtetni fogjuk, hisz úgy sincs énekes 
színészünk. Menjen szépen haza, délután 
négy órakor jöjjön el és akkor a szmh zi 
karmester ki fogja próbálni a hangját és meg 
fogunk állapodni a fizetésére nézve is.

A szegény favágóval szédült a világ Nem
tudta ébren van-e vagy álmodik. Nem akart 
hinni füleinek és csak akkor ocsúdott fel, 
mikor felelni akart Polgárnak, de Polgárt 
már nem látta maga előtt. _ ,

Polgár visszament a színpadra és e 
mesélte a favágóval folytatott diskurzust és 
mmdent egészen rendesen előkészített, hogy 
a kegyetlen tréfa sikerüljön.

A favágó dé után négy órakor beállított 
a színpadra, ahol a karmester m r v r.®^ 
Ott volt Polgár is. A favágó odwll a szín 
pad közepére, pózba vágja magát és a kar 
íreiter biztatására jó, erős borízű h g
el kezdi énekelni: «— „Én vagyok a falu rőtsza egyedül

Polgar és a színészek alig tudták neve­

tésüket visszatartani, mikor az 
keseivesen dalolta Göndör Pista nótáját.

_ Nagyszerű volt, moi dta a karmester.
__ Lehet szerződtetni, karmester ur, -

I kérdezte Fo jgazgató ur. Ötszáz forint

»*" „ag,uok, „61, 
Pohár ön barátom szerződtetve van. ezer vi kollé« É. ezzel -sgyot esapott a meg-

"ÄÄÄ 4. M=,lm,.
san csevegett vele : t „

— Nizze kérem, így nem állhat ki a 
színpadra. Először is borotv áltassa le a sza- 
fcállat bajuszát és este jöjjön vissza, akkor 
kap egy pár száz forint előleget, azon pedig 
vegyen ruhát, hogy tisztességes külseje
legyem ^ szinész nagy örömében szót
fogadott, elszaladt a borbélyhoz levetette 
bajuszát, szakállát, este pedig éppen sz 
előadás előtt bement a kulisszák mögé. 
gár mindjárt észrevette és egy . cédulát 
nyomva markába, felküldte az igazgat^ 
irodába Hogy nézett ki a tzegény- ember 
bajusztalanut 1 Hosszas keresgélés és 1kórde- 
zősködés után rátalált az igazgatói uod ra. 
Szendrey, az aradi direktor ott ült az író 
asztal előtt:

— Mi köti atyafi ? .
A favágó átnyújtotta az alábbi cédulát.

egyházfőt s hosszas ott tartózkodása után 
„ amelv alatt minden nyomorukhoz volt 
egy szívélyes szava — lelki megelégedéssé
távozott. , , ,

Azen látogatásában Uray Sándor lel­
kész és Márk Endre egyháskerúteti ügyész 
kísérték el a püspököt.

A látogatás alkalmával egy igen érde- 
kes epizód játszódott le, amely élénken jel­
lemzi Erőss Lajos püspöknek pompás me 
móriáját. A telepen ugyanis megpillantotta 
a püspök az egyháznak egy régi alka*°?a 
zottjat, Komádi Lajost, akivel a pü'p5k mint 
kis debreceni diák együtt jArt 'sKolába s 
bár vagy 40 - 42 év óta nem látta Komádu, 
megismerte, nevén szólitoíta s barátságosan 
el eszélgetett vele. 

X. J. urat 500 koiona gá­

zsival szerződtetem. Tessék

kifizetni. , ,
Polgár.

Szendrey nézi, forgatja a cédulát, ne 
vet is, meg bosszankodik is, aztán elöve.z 
egy koronát és a favágó markéba nyomja. 

A favágó nézi, nézi a koronát és várja

8 — Na elmehet barátom, mondta
Szendrey. , -

— Hát hol van az ötszáz pengő ?
_ Ugyan ne tréfáljon, azok a gyere­

kek bolondot csináltak magából. .
A favágó felorditott. Duhőngem, to-

porzél^ln^ kezdet^ ^ Bi Villámát, adják

*“siaSÄU- tudta a düMug« 
embert eloeittitani és végre egy rendőrnek 
kellett a favágószinószt eltávolítani.

Eddig van a Polgár Sándor szomorúan 
mulatságos tréfája._____ -——========

Erőss Lajos
az Ispotály-telepen.

A püspök látogatásai.
A tiszántúli református egyháznak nagy- 

tudású püspöke : Erőss Lajos dr. csöndben, 
érdemes munkássággal váltja be azt a nagy­
szerű és gazdag programot, amelyet maga 
elé tűzött akkor, midőn magas méltóságát 
elfoglalta. Erőss Lajos tudvalevőleg nemrég 
az ország délvidékén tett missziót teljesítő 
látogatásokat s valóságos diadal volt az útja, 
amerre csak járt. A nemzetiségi területen 
lakó református lakosság szeretettel, rajon 
gással vette körül a püspököt.

Erőss Lajos, akinek programijában a 
keresztyéni szeretet és a szsgéposztály­
hoz való közeledés az első helyet foglalja 
el, nagymérvű elfoglaltsága mellett mindig 
talál időt arra, hogy a szegény népet föl­
keresse és hogy vallásos szavakkal biztassa 
őket az élet további küzdelmeire. De föl­
keresi a keresztyéni hit és szeretet alap 
ián fennálló intézményeket is, h°gy ™.®g" 
győződést szerezzen arról, hogyan oktatják, 
szoigá ják ott a szegényeket.

Legutóbb az I poiá y-telepi református 
szegényházban a magyar költő papnak, a 
szedd leikü K. Tóth Kálmán birodalmában 
tett látogatást. A mintaszerűen berendezett 
és fenntartott telep kellemesen érintette

Egy herceg bűnei.
Sikkasztott és váltót hamisított.

Rómában egy idő óta másról sem be­
szélnek, mint arról a v&ltóhamisitási ügyről, 
amelyet egy római arisztokrata Flórenoben 
Rampolla bíboros nevére e kövstett. Az arisz­
tokrata Francesco Campobeílo herceg unoka- 
: vére az említett volt bíboros államtitkárnak.

A herceg 34 esztendős és Rampolla hú­
gának a fia. Néhány évvel ezelőtt Campobeílo 
lerceg a római arisztokrácia egy legbájosabb 
íölgytagját, Linda Allieri hercegnőt vette 
eleségül, aki szintén rokon 1 Rampolla kar- 
d nálisnak. Két év után közös megegyezéssel 
elváltak egymástól a házastálsak. Időközben 
a herceg ugyanis eltékozolta nagy vagyonát. 
Rajongott egy Vitiorina nevű, szépségéről 
hires színésznőért, aki valamikor modell volt 
Rómában. Érdekes, hogy a vagyont, amit 
Campobeílo herceg ráköltött, azt a színésznő 
Saraconeseoba küldte el, szülőfalujába, ahol 
nagyon szűkös viszonyok között éltek a 
lakosok.

A viszony a herceg é3 a színésznő kö­
zött akkor szűnt meg, amikor Campobeílo a 
szeretője nevére váltót hamisított és ezt a 
váltót kezese, a nő, nem volt hajlandó be­
váltani. A herceg most már pumpolni kezdte 
a rokonait és jóbarátait, a hitelezőket ped g 
hamis aláirásu váltókkal elégítette ki. Egy 
hitelezőjét Rampolla bíboroshoz hívta. Ami­
kor ott voltak, azt mondta neki, maradjon 
csak kint az előszobában, majd lesz neki 
gondja rá, hogy a nagybácsi aláírja a vál­
tót. Kisvártatva visszajött és egy Rampolla 
névaláírása váltót hozott 23.000 Uráról, há­
rom hónapi lejárattal. A turpisság kiderült, 
de a hitelező várt, mert ig Írták neki, hogy 
rendezi a váltót. Ez azonban nem követ­
kezett be és a hamisítás kipattant, mert a 
váltót büntetőjogilag pöröghették. A herceg 
szülei most már a megszokott védőeszközhöz 
olyamodtak: kérték gyermekük elmeállapo­
tának megvizsgálását és a gondnokság ki­
mondását.

Azonban a gondnokság foganatosítása 
után vígan dorbózolt továbbra is a herceg és 
Rampolla bíboros nevére 50.000 lírát hami­
sított, 30.000 lírát pedig a rabazolgaellenes 
egylettől sikkasztott, ahol titkár volt Cam- 
pobello herceg. Fiórencben még egy hotel 
portásától is csalt ki pénzeket.

A herceg különben az összecsalt pén­
zen egy automobilt vett és Seroni Ida kis 
asszonynyal, egy fíórenci énekesnővel meg 
szökött eddig ki nem derített tájakra.

az
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£ gilnhái műsora,
Q-/ERDA: Szont hazugságok, dramolett. Ahasvdr 

.Inni, Édes gr,zettet, operett, Bemutató

CSÜTÖRTÖK.0; szanatórium-egyesület esteije,

PÉNTBK;1!8Szanatórium cgyosület estélyo. Bér 

letszünet.
SZOMBAT : Az ördög, színmű. C) bérlet.
® ____. rtzi,,tón Kivált asszony % 01

Elsöpört egy vasúti állomást.

Egyre tart az esőzés.
Megrendítő hírek érkeznek Parisból 

az egyre nagyobb mérveket öltő árvíz 
nek hallatlan pusztításairól. A franciak 

,rd0s szinmü. c) bériét. vidim fővárosába most a rettegés és a
VASÁRNAP Délután Eivá/t asszony, operett. Este pánik ütött tanyát, mert egész PáTlS VÍZ 
V kf!ent hazugságok, dramolett. Almsvér, szmmü. ^ ^ Az utcákon lábnyl mélységű klS 

Édes grizetiek, operett. folyamok akasztják meg a forgalmat, a

A hármas premier. Holnap, szerdán 
tfl iesz a párom újdonság bi mutatója, me-V.Tsámíp. Horváth Mm« be

iiatt lemaradtak a műsorról, E.sönek özax 
Sry Zo táa dramolett,e, a Szent hazugsa 
eo/ másodiknak Ahasver. H>yenmms íng- 
S drámája kerül szinmés végül Az ede* 
grízeitek eimü bajos zenéju operett zárja

be »z28Tündérest a színházban. A tüudír-
ocndás gyönyörűségéit, káprázatos

ÄSL.U tüdöb legek la ára olya , nmek 
utvámossig ltsz ben utalva, ammő itt lát­
ható még eddig sohasem volt. E támulatra- 
méltó fényes előad, snA a legm-gk ^bb 
részei — csuk igen nagyjából e torolva a 
kftvptkezők I. 1 „ A tavasz ébredése bhó 
gfs éőkép, előadja táró unk legtáiosabb 
hatvan leánya 2. ,V rag menyegrő ajózss 
elvtszi a refelejtset, e őadja ti> róz-a , uz 
nefeleits , tíz pipacs-, üz gyöngyvirág-, tíz 
orgona- es tíz bu,a irág ruhás leányka. Vízi
Se? a szép Gálboiyné, tavasz tündére 
Lisz Nandlnka, a Nap a bájos ^ajosne esz.
_ II A nyár.“ Ostendei siratd. Ott lesz 
nek íáthatók, mint vendégek, a dAreOMn 
előkelőségek, cukrászda, 'eiinlsz’ . brptiVven- 
konfettiHs; a sé.tahungvtrsenynek negyven 
tsgu karát a méltán oly hírneves^ *af 
Zoltán zeneművészünk vezet. 11 »
ősz.“ A szüret, ahol n fíacz k*rL'y gfa 
Bandáin kíséri a Fisch Lajos el bájt ló ne SÄS6amik,r SW-é. .«» 
vószuő énekel és a csaplárosnét a szép oz 
vegy Szathmáryné adja s remek magya 
táncokat lejtenes : über Amadil, “
Aiica Ormós Pál és Dudmszky Miklós.
IV. „’ét tél.“ Ez elr gaatató képnek az egym 
legnagyobbszerü része ez, midőn az „
Maria“ s, ént áhitatos éneket a bubájcshang 
Balkányiné Bödi Ella zsngi. , vA pénteki előadást bal követi az Aiauy
Bika“ dísztermében, kívánatos tehát, hegy 
a második előadás Béz.közönoé* 
színházba oly megfelelő könnyű 
jöjjön, hogy onnan i gyenest mehessen egy 
szerre s együttesen a bálba. a

Szinügyi bizottság mlB{, váU
szegedi szinügyi bizottság a h r., -•
alsó-ausztriai helytartóságot is i
főzni, amely ha néha be is bltja egy egy 
színdarab előadását, legelőbb meg Ihogy miért avatkozott be e a színpad sza
badságába. Szegeden most Jár ’e a 8mM _ 
igazgató szerződése és a DWtíltiat .. t 
ügyi bizottság, mint Szegedről ]. lentik, teg­
napelőtt! ü.ésón elhatározta, hogy 
igazgató uj szerződésébe ezt a pontot s beic 

“ • A szinügyi bízott» ág minden indoAO

alatt all. AZ uicaauu ,auuSi -----
folyamok akasztják meg a forgalmat, a 
külváros pedig, amely régi, ódon házak­
kal van tele, va'ósaggal a végpusztulás 
előtt áll.

I a házaknak egész seregei ^ romma 
dőltek össze s emberéletben is kár esett. 
Az crleánsi vasút állomását egészen el 

. r, « I c rr va ff O Q sv tó hh do!oa

Magyar Védőegyesülettel. A fúziót nyélbe
rfföUék és az uj alakulás a kereBztség-
ben a Tubpán-Szövetség—Magyar Védő 
egyesület nevet vette fel. ■

Egy két esztendeig ez az egyesülés .
megpróbálta, hogy a magyarságot az os
trák iparral szemben a különben J g 
pusztító K&borura bírja, de műd® 61rö1 
köd se hiábavaló volt, mert gfLad-
ország, de ta'án még a tagjai sem fogad 
ták meg a lelkes felhívás*. Pé'dará g 
Batthyány Lajos, aki még az elnök ezé 
két is otthagyta, mert nun akart bajló 
a szövetség ügyes-bajos doigaival. Amint 
lelohadt a nemzeti felbuzdulás tüze 
hervadt a tulipán is, melynek hódító 
jétől pedig igen sokat várt az orsz"^' , ó 

Most aztán elérkezett a tulipán az utó sO 
stációjához is. fis pedig oda, hogy maga » 
Tulipán-Szövetség Védőegyesület rend 
kívüli közgyűlésen vö t kénytelen kínon
dam, hogy a szövetség Továbblr
tához scükséíes, hogy azn Tulwan szót. 1 alánAz crleánsi vasút áUomáSát ^ZC ^ébő, elhagyjak n „Tubpan szót. Talán

sepeite a viz s a legaggas/tóbb dao„, nagyobb lelkesedéssel, mint négy év élőt,
. 1---------- -xr,AcnV fntn^nttalih mértekben| g határolták hogy aTu’'Pá]1KSz6v®S

ezentúl csak mint „Magyar Védőegyesulet
fog dolgozni és híveket szerezni a magya
ip,'Uníé.“6mom f« iS'- fráeke«, ho,y a
Tu ipán Szövetség ezt a hatá/°^i°uJV- 
„kkor hozta amit or az országgyűlés tűi “Ä ui»bb nemzeti küzdelem
jelszavait hangoztatja.

Teiles tanácsülés. A városi tanács
, . #7 I __ 1. . «r>rv1íí Ármpfltt T 61-

sepeite a víz * * ---- " '
hogy az esőzések fokozottabb mértekben
még egyre tartanak. ,.

A nagy párisi árvízről az alábbi tá
virati jelentések érkeztek.

Páris, junius 25. Az esőzések egyre 
tartanak s a rendőrség a katonasággá 
egv etemben szinte emberfeletti munkát 
fet ki az irtózatos veszedelem elhárítá­
sában. Párisnak úgyszólván minden ut _ ,„■■■»— - ——v
cáját elöntötte a viz s a mai naP°" La délJvt Kovács Jo» séf polgármester el- 
tizenkét ház összedult. Ilyen árvízre 187 • Lökle,e 8lat- teljes tanácsülést ta^ott, me

tent6ApSs1m!ok«tU
r»aita mentési munkálatok1 ' " ^U6n*

közben a vízbe fulladt.
A hatóság most az Alma hidat akarja

felrobbantani, mert az a remény, ^ogy 
ezált 1 a vizet valahogyan le lehet majd

VeZepL, janu r 25. Az Ósditok követ 
1 ezt ében 1977 t-lefonelőfizető el vao vág\a 
a forgalomtól. Ausztriával, Spanyolországgá 
é. PortutOiável szünete! a táviró forgalom^
A ksmara 2 millió frankot szavazó . meg 

ár.vdáiiól sújtottak segitó^rm^---- =

— A linoimeze» zwuuijm- 
Kiabált. Budapesti ludóútónfc taviratozza .

A “városban álta ános részvétet ke tett az a
hír kouy Auedermann Gyula, a lipótmezei 
mbolsd. ig.«gal6i«: 71 éve, koriban Buda- 
pesten meghalt.

— Napoleon herceg házassága.
Londonból jelentik, hogy Napoleon Viktor 
herceg eljegyzése a nemrég elhunyt Lipót 
Király leányává!, Klementina hercegnővel 
nemsokára megtörténik. A herceg titkára 
upyan korainak jelentette ki ezt a hírt de 
a ért biztosra veszik, hogy a 
eljegyzés rövidesen meglesz. Lipót király 
tudvalevőleg nagyon ellenezte ezt a háza ' 
sagot, de az okokat még a legbizalmasabb 
környezetének sem mondta meg. Napoleon 
herceg és Klementina hercegnő eljegyzését 
Franciaország egy réeze nagyon szive en 
vette volna és Klementina hercegnőt egy 
ideig már „csás, árnőnek“ nevezték, Napo 
icon herceg 48 éves és morganatikus házas­
ságából három felnőtt gyermeke van. Eugé- 
2 ex-császárnő vagyonát fogja örökölne 
A morgsnatikua-felesíg* lemondott összes 
jogairól és Így mi sem akadályozza azt, 
hogy a belga királynőt Napoleon Viktor her- 
cég elvehesse.

- Dr. Hódy Béla ügyvéd Piaoz-u. ((■
szám alatt indáját megnyitotta .

- A debreczeni munkásgimnáxium
e hó 26 án szerdán este 8 érakor az m“ . 
tület disztern ében előadást tart. Tá gy;

veszi: ,A szinügyi nizow” 
lás nélkül betilthat oayes darabokat^

TANÖGY.

M6EEK

Tulipán, he], lakó tulipán.

Négy esztendő előtt, a nemzeti küzde

•SS ETi™ fcß» rm**.
£ », ŐS-ík ipurcikkek boikoltjér. I.

lahogy a dologba szövetség^ szózatokat,-- diszternében előaaasi uan,. Y‘n:
idetve^kommünikéket intézlek a uélamerika története 86 vetített képpel. Be.

— A debreexeni Sxabad-Iskola. Hol
nap, január hó 26 an a szabaü-iskOiában (u
monfy-utca le. sz. 1L e.) Csurka P
iskolai tanító tart előadást. Elöadát.áoa 

Hogyan lett a vallás .címe

So6Ü520°mMió koronával több ipar«* 

k0tl'7ne rmCnkberrárudkk“kben

Z1Uml_ Lé- és sxartasmarha össxeirás.
A tanács az idén is alrend«ajie a törve,ay 
Ulmében a város terű étén. lev« *k.;^^"kivfttünk^E gyönyőrü eredmény kissé tehnében a v?ro3 —^ Meméiy-

{tÄg Tulipánszövetségvezetőinek vérek, szamarak, bilok< ÚU és szántó-

Miifogak Keltsük és arany kivitelben, zománcz 
Sorok, rágásra basrnálh.tó és azon-ml

»ran, fogkoroní. és b^k
eltöri darátok 2 6ra alatt lavlttalaak

acélokat szolgáló 1 rnoíaonyo^,——----------------__ 

NinGV SH FERENC fojtedmihis
Szent-Anna-u. 5. (tiondy-káz).
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debreczeni független ujsAo 1910. január 26.

.1#
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H

hengerek összeírását- A tanács felhívja a 
város érdekelt lakosait, hogy a fent elősorol­
tak közé tartozó tulajdonaikat 1910. évi feb 
mér hó 1-töl kezdve bezárólag február nö 
12 ig a Csapó-utca 43. számú háznál 
(tűzoltó laktanya), a jelzett napokon reggeli 
8 órától 12 óráig bejelenteni el ne mulasz- 
szák. mivel a mulasztók fentemlitett végre 
hajtási utasítás 3. § a értelmében minden 
16, valamint a fent elsoroltak u'án is 
koronáig terjedhető s a szegényalap javára 
fordítandó pénzbírsággal fognak bűntetteim, 
s utólagos bejelentésre is köteleztetnek. A 
nyilvántartás pontos vezetése végett ez al 
halommal az is bejelentendő, ha a tulajdo­
nos a múlt évben bejelentett lovait stb. az 
év folyamán eladta.

— Az u| ÜstSkös. Barcsról írják: 
Tegnap este 5 óra 30 perctől 6 óra 5 percig 
délnvugati irányban az üstökös gyönyörűen 
volt látható. Az fistökös uszálva párhuza­
mosan futó, folvton világosodó eávokMn 
tündökölt, mire hitelen eltűnt. Az édekes 
tüneményt nagyszámú közönség nézte.

— Magyarosaié vadászlőhadnagy. 
Besztercebányáról távira<oz?ák: Kínos fel­
tűnést keltett a városban Ihár Imre főhad­
nagynak a Besztercebányán á'lomásozo va- 
dáezzász'óalja paracsnokának az a mélyen 
felháborító rendelete, amelyben megtiltotta a 
tisztikar tagjainak, hogy a tiszti-étkemében 
magyarul beszéljenek. A magyarfaló főhad­
nagy horvát származású és nemrég helyez­
ték át Besztercebányára. Hir szerint a város 
polgársága akciót indított aziránt, hogy a 
magyarokat gyűlölő főhadnagyot Beszterce­
bányáról elhalyezzék.

— Az „István“ gőzmalom társulat
1909. évi mérlege a rendes leírások és 
az alapszabályszeiü jutalékok levonása 
után az 1908. évről áthozott 20934 kor.
61 fillér nyeremény maradvány hozzá­
adásával 239593 korona 19 fillér tiszta 
nyereséggel zárul. Az igazgatóság a folyó 
évi február hó 20-án megtartandó köz 
gyűlésen javasolni fogja, hogy részvé- 
nyenkint, a tavalyi évnek mesfelelöleg, 30 
korona osztalék állapíttassák meg.

— Meglopott kereskedő. Blumen stein 
Vilmos Piac u’oai kereskedő panaszt eme’t b 
rendőrségen hogy a Csapó utóra 1 sz. aMf 
levő udvarból kézi féderes kocsiját ellopták 
A rendőrség keresi a tolvajt.

— Oviikor anya és gyilkos lérj. 
Berlini távirat szerint Rostockból jeI®"tlk • 
Dietrich elmebeteg Iskatosségéd, aki nébanv 
nap előtt meggyilkolta a feleségét, megval­
lotta, hogy a hetvenhárom éves anvósa segi 
tett reki a véres tett végrehajtáséban. A 
leánvgyi'kos öregasszonyt erre ma letartóz 
tatták, siránkozva bavaVotta, hogy segített a 
vejének a felesége elpusztításában.

— A nap halottal. A debreczeni ál­
lami anyakönyvi hivatalnál ma a következő 
haláleseteket je’entették be: Györv Balázs
ref 59 éves. özv. Marosi Józsefné Tasi Ju­
liánná ref. 64 éves, Spitz Márton izr. 7^ 
éves, Szabó Margit g. kath. 20 hónapps.

— A Néptakarékpénztár mint. sző 
vetkezet Plac-utcza 75. az. a. életbMosi 
tással kapcsolatos hosszú lejáratú könnyen 
visszafizethető kölcsönöket nyújt.

— Omni különlegességek Győ-fy 
Testvéreknél Piacz-u. 30.

— Tánczhoz alkalmas női és leány 
fűzők az egészségi szempontok figyelembe­
vételével készített, legjobb kivitelben, csakis 
Goldstein Karolin orvos lag elismert fu^ké- 
ezitée: műhelyében kaphatok Piacz-u. 63

Törvénykezés.
Királysértő napszámos. Az u'óbbi 

időben sűrűn tárgyalnak a debreceni kir. 
törvényszéken kiiályf-értési pereket. M« dél-

előtt egy napszámos állott királysértée vád­
jával a bíróság előtt. A múlt év Juliin ha­
vában történt, hogy Domokei Imre Földesről 
állami méneket szállított pebreczenbe A 
kábái állomáson, a lovak elszállításánál ne- 
íézségek merültek föl, mire Domokos, aki 
különben ittas állapotban volt, reprodukál­
hatatlan kifejezéseket tett a lovak gazdájára. 
Miután az állami méntelepek tulajdonkőpem 
gazdája alatt a király értendő, az ügyészség 
elségsértősért emelt vádat Domokos Imre 

ellen. A debreceni törvényszéken ma tár­
gyalták ezt az ügyet és a bíróság Domokos 
Imrét felségséités vétségéért harminc korona 
pénzbüntetésre Ítélte. Az Ítélet jogerős.

A kaka! vasúti szerencsétlenség. 
A debreceni kir törvényszék ma délelőtt 
foglalkozott azzal a szerencsétlenséggel, mely 
a múlt év március havában történt Kábán. 
Á debreceni személyvonat ugyanis elgázolta 
Szőlősi Ferenc fék evőt. A megindított vizs­
gálat kiderítette, hogy a szerencsétlenség 
miatt Vas Márton géplakatos a felelős, aki 
rosszul kapcsolta össze a kocsit, melyre 
Szőlösi lebukott. Vas ellen vádat emelt az 
ügyészség. A mai tárgyaláson Vas ártatlan­
sága kiderült s a törvényszék felmentette 
Az Ítélet ellen a kir. ügyész felebbezést je 
lentett be.

sztkvben foglalt Erzsébet-ut 22. se. házat 
allai Sándortól 17000 kor.

Lovas József és neje Kövesdi Juliánná 
veszik a debreceni 8024. sz. tjvkben foglalt 
4 hold 638 négyszögöl ujMdet Piránozki 
"stvánné Bar:a Herminától 4850 koronáért.

Erezi Kálmán és neje Stuner Etel ve­
szik a debreceni 2243. sz. tjkvben foglalt 
Hatvan-utca 33. sz. házat Komlóssy Arthur- 
tói 34 500 koronáért.

özv. Szüos Lászlóné veszi a debreceni 
9253. sz. tjkvben foglalt 160 négyszögöl ma 
orsági főidet Molnár József és nejétől 5400
koronáért. T , ,,

Márk Endre és Poroszlay László veszik 
« debreceni 5000. sz. tjkvben foglalt 11 hold 
180 négyszögöl majorsági földet özv. Hor­
váth Mihályné és társaitól 50.000 koronától.

Terménytőzsde.
8oh7*rei B. debreczeni bizományos távirati jelennie 

Bndapeet, 1910. jan. 34.
Készáru 5 magasabb

1910. októberi búza . . . 119 a 11.97
májusi búza.................... 13 93 18 94

9.85
9.87

Értesítés!
Van szerencsém szives tudomására hozni, hogy

Csapó-utcza 41. szám alatt négy év óta 
fennálló esztergályos műhelyem

HíMizi-utcza 11. sz. alá helyeztem át;
ahol műhelyem megnagyobbítva villanyerőre 
rendeztem be, hogy becses megrendelőimet ez­
által is úgy a gyors, mint a kifogástalan munkáról
biztosítsam. . , .

Fötörekvéeem ezután is az leend, hogy meg­
rendelőimnek az eddig irántam tanúsított szives bi­
zalmukat ezután is kiérdemeljem.

Kérem, hogy nagybecsű pártfogásával a jövőben 
is meglisz'elni kegye,kedjen.

Tisztelettel

Könyves TÓTH ÜHTÜL
esztergályos

■MliailMlllHWHBllMWMBMMII

ímejuoi ..............................
1910. áprilisi buzz....................14 22

májusi rozs . . -----
1909. októberi rozs . .
1910. áprilisi rozs . . ,
1910. októberi zab . .

májusi zab . .
1910. áprilisi zab . .
1910. júliusi tengeri 

májusi tengeri •
1909. szeptemberi zab 

augusztusi tengeri

14.23

9 86 
9.88

7.82

6.71

7.63

6.73

Tolnai Dániel
DebrBGzen, Piacz-u. 49
Legssagyob
czlpőraktár
fíaipök 
minden idényre 
legfőbb minő­

ségben.

H&gfgiBzdaeeág.

Ingatlan forgalom.

Árva Sándor és neie veszi a debreceni 
15186 sztkvben foglalt 347 négyszögöl Var- 
1 gakerti szőlőt Szilágyi Andrátné Dancai Sá­
rától 2040 kor. . _ . „ .. .

Biró Mihály és neie Csige Erzsébet 
veszik a debreceni 10305 sztkvben foglalt 
7 hr.li 522 négyszögöl uj földet Szabó Mik­
lósáétól 4500 kor. . ,nnQ

Székely Rezső veszi a debreczeni 4098

Regény-Csarnok.
Fényes házasság.

(21.) Irta: Vértesi Arnold-
Még e fölött gondolkozott, mikor egy­

szerre megjelent az üvegház ajtajában egy 
csoport fiatal ur, abban a félig szalonias, 
félig lovászlegényes öltözetben, mely leg- 
vi ágosabban mutatta, hogy igen előkelő 
urak. Bizonyosan vendégek, mert tegnap 
nem látta őket Fodor Gyula. Hárman 
voltak, kettő elől jött karon fogva s a har­
madik után ok. , . .

Visszafordulni már nem lehetett Fodor 
Gyulának, megmaradt hát helyén. Illedelme­
sen levett kalappal köszöntötte a mei ste el­
menőket mit a két első kevélv kibillentés­
sel fogadott; hanem a h u'ánok jött, az 
rregállt. erőben szeme közé nézett a köBZÖ* 
nőnek a fölkiáltott:

_Te vagy az, Gyula ? Mit csinálsz itt ?
8 melegen kezet szorított.
Arra a kiál»á«ra megfordult egyik az 

elroenők közül is ép«n az, a melyik oly at- 
fektéltan nyafogott Bár habozva a épennem 
kellemes metlepetAs kifejezésével arezáo, de 
szintén kezet szorított.

A harmadik egészen idegen von, 
most látta életében előezKr F- dór Gyula.

— Gróf H^rsánn Tibor, mutatta be
Gyulának a régi jó barát.

A gróf kissé meghajtotta magit, sem 
igen bid-gen, sem igen szivesen, nem tud­
ván még nvgát tájékozni, hogy aajátkép ki 
vei van dolga.

Fodor Gyula 1 Az olyan név, mely sem 
mit sem mond. Lehet,, úri családból való, 
lehet valami proletár, Öltözete elég tisztes­
sége”, de talán nagyon is tisztes égés: aligna
igazi gavallér. .

Most társához, kivel karon fogva ment, 
fordul a gróf egy pillantással, mely fölvi ft- 
gnsi'ást kór. A nyafogó fiatal ur kissé, al g 
észrevehetőig megránditja vállát:

— Eeyütt jártunk iskolába.
A grófnak ez elég.
A mi a fiatal nyafogó urat illeti. 

látszik, az maga sem igán kiváncsi va ami 
bővebbet tudni hajdmi Ukolatársárólj ha 
az a harmadik, a ki megismerte Fodor y 
lát s a ki úgy szorongatja még most is a 
kezét, egyre azt hsj'ja:

BMiruhás és jelmezes
vés71 R UVU1 HUZ.U111 -3VUU Ji v ’______ —---

felvételeket BURG IZSÓ fényképész
legszebben készít - Öltözőhelyiség Is áU rendelkezésre.
-*•*. ih* am* KoM«u.t]z<u.teB» » M . mm.
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__ gj hitte volna, hogy i.t taLlkozuok ?
r»n ti At mit csinálsz itt? , _ ,De b_i Nevelő vagyok, - ie'elt Fodor Gyula.

A ió barát arozán csodálkozás, csak .em 
mfioütközés tükröződik. A másik iskolatárs 
“®gvÜafogó fiatal ur, arczát fmtorgatja s gróf 
n»rsáoyi Tiborral előre siet.
“a Amazok állva maradtak ott az üveg-
ház e^U^evel6 vagy?

— Hat mi lehetnék ? — Viszoozá Fo- 
jn, Gvula csaknem keserűen. — Szegény 
fiú voltam már az iskolában, árva fiú; sem

hogy «
csak nevelő vagy, állomás nélküli ember a 
világban, egy kevély öreg s egy nyomoré* 
gyermek rabszolgája, te, a ki az iskolában 
mindig legelső voltál, míg ez a Szilvást Jenő 
™ B lenézőleg mutat fejővel a jóbarát a nya 
fogó fatal ur feié, ki már messze járt gróf 
Batsányival, — mindig bálul kullogott. Es 
most az nevezetes férfi, az egész világ ka 
lanot emel előtte, a főrendi házban szerepel; 
betanítják minta papagályt s nagy nehezen 
eldadogja a mondókaját, hanem azért híres 
ember, ünnepelt ember, maholnap még mi­
niszter lehet. Te ped g . . • te • . .

Fodor Gyula félbeszakította barátját.
— Ez az élet, Elek. 0 gazdag, én sze­

gény vagyok; 6 báró, én egy kisvárosi ta-
nitó fia. ^ sohasem vágytál maga

stbbra? haszna> ha vágytam is ? Erez­
tem hogy le vagyok kötve a röghöz, min­
den szárnypróbálgatás hiába .. . Mind hiába.

Eközben a nyafogó fiatal gavallér egy 
nillantást vetett hátra s megbotránkozás 
látta, hogy Zarándy Elek karon fogja a ne­
velőt s úgy indul vele utánok.

— Mit mondasz ehhez ? — szólt, csak­
nem ijedt pillaatással tekintve gróf Harsá-
D* De ha vigasztalást vagy segítséget re 
mélt Harsány! Tibortól, arra ugyan hiába 
számított. Gróf Harsány! Tibor csak finom 
fekete bajuszát simogatta és hallgatott.

Hanem még máz valaki is volt, ki bá­
mulva tekintett Zarándy Elekre, a mint az 
karonfogva jött a nevelővel a kastély tele 
Az a fehér arozu, hószakállu öreg ember, ki 
az emeleti ablakok egyikéből lenézett s az 
a két hölgy, kik ép akfcor léptek be a kertbe.

(Folytatjuk)

szépítés a Jó Ízlés követelménye
Maliid crém 
Maliid arckenőcs 
Maliid szappan 
Maliid pouder
3 színben.

Máregmentea szópitöszerek 
Hatásuk meglepő, levesz­
nek minden azeplőt, máj1 
foltot itb., a bőrt finommá, 
5 perei alatt fehérré teszik. 
Tessék megpróbálni, ha 
nem haizníl, árát minden 
kibúvó nélkül visszaadom. 

KAnttHj it I.

Kun István gyágyszepÉsz.
Kapható minden gyógyszertárban és drougeriában. 
Főraktár : Tóth Béla utóda Kubák gyógyszerész­
nél (Tiszapalota) és Jósa és Jóna drougeriájában.

Popper Dávidné
oW. szülésznő lakását Széchényi-uteza ZS. sz. alól
Széohenyi-atoia 14. sz. alá

helyezte át.

LÁSZLÓ ZSIGMOND
Állatorvosi

rendelő-irodája

ABBAZIA, Hausner Pension
elsőrangú, régi hírneves pensionátus, kitűnő konyha, 
védett fekvés a tengerparton, korzó, a központban 
nagy hangszóa kerttel. Villanyos megálló. Te.efon 38. 

Prospektus ingyen.

UJKÁVÉHÁZ!
Van szerencsém értesíteni a nagyér­

demű közönséget, hogy h Siminffy-utcában 
levő NEW-YORK KÁVÉHAZAT átve­
szem és azt február hó 1-től

Remény - kávéház
czirnen fogom tovább vezetni.

Tisztelettel:

WEISZ MÁRKUS, kávés.
Bicsá szituUlmnzitt kitin, tirnlie eiivie oszlsppal

él mbadalmaiolt
szőllőlugas

oszlopokat
készít:

flenbausrlínos
soárenjaHgyáre*XX><
DEBRECMN,

Kétmalom-utca 4.

Kívánatra Képes áriegyzéKethOild inflp Éshérmentie.

Dreher Antal serfőzd ái részvénytársaság Kőbányán.
Van szerencsém a t. ez. közönséget értesíteni, hogy közkedvel ségnek örvendő, 

bajor módszer szerint főzött ^ _

Szt.-]faos iúénysoFunh
eladása és kimérése megkezdetett. , Mapkus jen6 urak vendéglőié-
bm, SíS^S SÄÄ-“•—
urnái. Teljes tisztelettel

Dreher Antal serfőzdéi részvénytársaság.

Elemi Biztosító Részvénytársaság
olomffntntL DEBRECENBENamely gyárosok és iparosok által 1897 ben alakíttatott, 

y ®y föügynökséget szervezett

1
MEGLEPD SZINTI CS0DÁIR x 
TDS OYDDYEREDMÉNYEKA

1 AI DÓI

i RPTRMASII u1 UTHIUM-GYDGYVir J

Debreczen, Batthyány-utoza 6. a*ám.
ileset, szavatosság, 
és tgáslovak elhuii 
való biztosításokra.

TdjgymoiimMtyMj**
bélhántalmaknáloala- 
minljadhmajírondúafó, 
käsuwny&A

diathesis emeíben.
Kapható Rontsak Góse fü,ier é® 
csemege kereskedőben Debreoten, 

Koeeuth-utcia

A Debreczeni Faipar Részvénytársaság
“ OS. beVeZeMt "Y 186n

-^r <3 s S "66- ä E-

rendesen „pri.v„ hnenenáMHwn é. bnrafc.a.
,000 »gr,m« 4-fe.é K. 21.- f ™ !»«-» ff = ?Ú0

A pontos mérésért felelősséget vállalunk.

Telefon szír SW. » "®tel ,Ml
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* Qonogán és Somossg5
Debreczen. Rístemploinbazár.I Eladó a város belső terttletéb-ajf*4;

—^ 10 „61l. *—k==* SÄÄÄtfS; 8— , , .
W1sä-*51iL 1 Báli kelme újdonságok

1 11 SS., tavibbá nag? P.M'ldbCI A "K *
ÄÄÄÜ»
léteid Túrái Farkas tudókozódó irodá­
jában

Vastag betűkből szedett 
»Inden szó 8 fill. A pró hir­
detések előre fizetendők.
VMékl tadaSa»*<*»a** l«*® 

I - TálaisSályegát ««telel •

Levelezés»
ozitromizii kis ízidat. Nagyvárad^jogász-

Betöltendő»
Ügyes elárnsitónőt keresek. Borcssy Gyuláné 

Batthyány ircza. __ ____ .—-----Da'tuj»uv u _ _____________
i^irÄoiT^P^ta 2 -8 órai irodai mun 

kára ajánlkozik. Czim a kiadóban-------—

Adás-vétel.
s. „« résíletárnbázban a mai naptól fogva 1 nlU“““™" be.zemb.ti mindé, heel- 

kénes család heti 2 kor. havi 4 koron»
ré Ízlel fizet ói mellett ruházati szükségletét,
nsffv választók női és férfi kabátok, ó tó 
nyoí, vászon, kanavász, szőnyeg, fdggóny,
narian, ruhaszövetek. Meghívásra házho 
Süak rendelést felvenni. Adler es 
Software Simonffy-u. 6. tejpiaccal sze * hen

leiélbélvOK gyűjtemény 16000 különbö ő
lTarSÍ valódi, poatai levelezőlapokat is

kívánatra választás céljából 50-70 /o
olcsóbban minden katalógus árnál küld A.
Weis, Wien Adlergasse 8. bevásárlási 
fiók London.

0j rindízcrfnőnérfi divatáruk ói beadás.
a wat naptól kezdve minden hitelképes 
egyén kényelmes heti vagy

Ä
pénz melletti áraknál mindössze 5 /, ár­
különbség. Kaiser Salamon, üatvan-u. 2.

LflksiSe
Eve szén nagy pincze-raktárhelyiség, száraz 
■•ídágos Úszta azonnal kiadó, értekezhetni 

Arany János utoza 23. szám alatt- ____

Selymek — batistok - gázok, 
m aranydlsiek - gyöngykelmék

* nagy választékban f
Sv***************

A

„Gyöngyvirág Creme“
XL arokrémek gyöngyei

Különféle.

FüÄrt-u.W Naptemgylomhoz egy percre 
van a HARMATHY anti- 

I z ■ hirhol hirdetett könyvek, zenemüvek

keresse fel mindenki I

Szeplő, mállóitok, pattanások •
bőrbajok ellen kiváló jó szer. Si­
mává, tokárrá ás üdévé teszi az 
arcbőrt! Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra való 
krémé mm zsíroz, míg az éjjeir 
vadó* zsíroz. Egy tégely ára 1 korona. 

Kapható:

Nlihalovits leni
„Kígyó“ czimii gyógyszertárában,

nBBRBCBBN.

Tiszteletteljes kérelem.
Mélyen tisztelt vevőimet van szerencsém tiszt^ettel értesíteni, hogy előnyős

összeköttetéseimnél fogva nagymérvű bevásárlásaim megengedik, begy

-ladici áraimat feltűnően mérsékelhettem
•ja s,sii '.t:.::1 ä“.—;: ssä"-

A kiterjedi forgalom révén úgy az

áruk folyton érkezése, tehát frissessége
mint azok legjobb minősége mindenkori «tóiét^méjf jobban klírdemlenüő. 
fontos körülmény által is n. b. támogatásukat még Jobban

N. b. rendolményeiket kérve, kiváló tiszteletté

■ _ _ _ _ _ _ _ _  fűszer, csemege. ásványv'Bek, palackozottUllmann Salamon
DEBRECZEN, Piacz-utcza 81.

borok nagykereskedése

Telefon sz. 38Z.

Dí.«^«frí» iÖT;1 fSvostával szemben
Nrowefott Beffmwnn ér Kronr.vitx bony uv


